

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 21 (17689)

Суббота, 25 января 1975 года

Цена 2 коп.

С БОЛЬШОЙ ПОБЕДОЙ!

СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, МАШИНОСТРОИТЕЛЯМ, ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, ВСЕМ УЧАСТИКАМ СТРОИТЕЛЬСТВА И ОСВОЕНИЯ МОЩНОСТЕЙ ПО ВЫПУСКУ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ НА ВОСКРЕСЕНСКОМ ХИМИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ

им. Куйбышева

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравляют коллектива Воскресенского химического комбината им. Куйбышева, треста «Мособлстрой» № 5 Глазмосбетонстрой, Воскресенского монтажного управления треста № 7 Минмонтажспецстрой СССР, всех участников строительства и освоения мощностей по выпуску минеральных удобрений на Воскресенском химическом комбинате с успешным выполнением социалистических обязательств, принятых на девятую пятилетку.

Широкое развитие социалистического соревнования, высокий патриотизм коллективов строителей, монтажников, машиностроителей химиков дали возможность досрочно ввести в действие производство фосфорной кислоты и аммофоса, увеличить мощности по производству аммиака и слабой азотной кислоты и за четыре года выработать сверх плана около 700 тыс. тонн высококачественных минеральных удобрений при обильствстве 500 тыс. тонн в целом на пятилетку. Коллектив химкомбината уже превысил уровень производства, предусмотренный им концом пятилетки, значительно перевыполнил план по росту производительности труда.

Достижнутые успехи явились результатом самоотверженного труда рабочих, инженеров и техников, четкой организации труда в строительстве и производстве, широкой индустриализации и эксплуатационников Воскресенского химического комбината. Приложат все силы, знания и опыт для успешного выполнения принятых новых социалистических обязательств на завершающий год пятилетки по строительству и вводу в действие новых производственных мощностей и по выпуску минеральных удобрений.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

СТРОИТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, ПАРТИЙНЫМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ УЧАСТИКАМ СТРОИТЕЛЬСТВА СЕРНОКИСЛОТНОГО ПРОИЗВОДСТВА САМАРКАНДСКОГО СУПЕРФОСФАТНОГО ЗАВОДА

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

САМарканский областной и городской совет народных депутатов

Совет Министров Узбекской ССР

К 30-летию
Великой Победы

ИМЕНЕМ ГЕРОЯ

«Призвать вновь организованному союзу № 9 Ильинского района имя Героя Советского Союза Тургума Ахмедова». Так гласит речь Сырдарьинского облисполкома.

Тургум Ахмедов был родом из Гулустанского района. Здесь он родился, вырос. Был школьником, когда началась Великая Отечественная война. В 18 лет юноша, мечтавший стать агрономом, ушел на фронт. При освобождении города Алитус Литовской ССР совершил бесмртный подвиг и геройски погиб. Ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

С тех пор прошло более тридцати лет. Но время не стерло в памяти людей имя героя. Его носит школа, где учился Тургум Ахмедов. Свято чутят память героя не только земляки.

В Калининграде есть улица Тургума Ахмедова, в центре литовского города Алитус местные жители забыли охранять могилу героя. Несколько лет назад на ней появилась мраморная плита: «Герою Советского Союза Тургуму Ахмедову от гулустанских пионеров». Группа школьников средней школы № 5 имени В. И. Ленина города Гулустана вместе с сестрой героя Азизат прошла по следам войны, посетила Алитус и установила эту надгробную плиту. С тех пор почти каждый год юные пионеры областного центра, земляки героя совершают поездку в братскую Литву.

Однажды новый целинный совхоз № 9 Ильинского района будет носить имя героя Советского Союза Тургума Ахмедова. С большим подъемом встретили труженики совхоза эту весть. Директор хозяйства заслуженный механизатор Узбекской ССР Кувандик Абдуразаков сказал:

— Имя Героя Советского Союза Тургума Ахмедова, отдавшего жизнь в борьбе с врагом, будет всегда вдохновлять коллектива нашего совхоза на самоотверженный труд, на борьбу за подъем общественного хозяйства. На фронте мирного труда мы всегда будем держать равнение на героев Великой Отечественной войны.

А. ХАЙРУДИНов,
Соб. корр. «Правды Востока».

На химико-технологическом факультете Ташкентского политехнического института состоялась защита дипломных проектов, выданных в прошлом году. На приеме спикером защищавших В. Л. Гладышев из защищенных дипломного проекта.

Фото И. ГЛАУВЕРЗОНА.

В 1933 году фашисты бросили в тюрьму Мойнат, в камеры с тройным замком. На дверях было начертано: «Оставайся наедине если сюда входит». «Я усмехнулся про себя, — вспоминал впоследствии Дмитров, — и подумал: «Ко мне это не относится». Почему? Потому что я был глубоко убежден: что бы со мной ни случилось, даже если меня убьют, идея, за которую я боролась, не может быть побеждена.

Истоки нравственной силы...

У прикованного к постели Николая Островского спросил американский журналист:

— Скажите, — спросил он писателя, — если бы не коммунизм, вы могли бы быть перенести свое положение?

— Никогда, — последовал ответ.

Пафос морали нового мира, пафос его бойца в ставших крылатыми словах Николая Островского:

«Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое, и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Да, высший принцип коммунистической морали — преданность делу коммунизма.

«Не стоило бы жить, если бы человечество не оказалось звездой социализма, звездой будущего», — писал Ф. Э. Дзэрскини. — Ибо «я» не может жить, если оно не включает в себя

ВЫСШИЙ ПРИНЦИП

ИСТОКИ НРАВСТВЕННОЙ СИЛЫ

всего остального мира и людей».

Коммунизм — великая мечта человечества. И великая цель, которую поставила перед советским народом ленинская партия. Изобилие материальных и духовных ценностей обеспечит всестороннее, гармоничное развитие человека. Мир, равенство, труд, счастье несет новый общественный строй людям и народам.

Коммунистическая убежденность делает личность более целесустроимой и энергичной, определяет в конечном счете отношение человека к труду и коллективу, Родине, ее друзьям и врагам, помогает выработать в себе внутреннюю дисциплину, диктует нормы поведения в обществе.

Идейная убежденность в Родине, ее друзьям и коллегам, в своем примером утверждает нормы морали будущего.

Морально-политические качества советских людей формируются и всем укладом нашей жизни, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Партия воспитывает тружеников в духе марксизма-ленинизма, стремится, чтобы советские люди глубоко понимали ход и перспективы общественного развития, чтобы учились новому языку прикрепляться к наставникам, опытной работницам. Помогает в работе, учебе. Воспитывает, заботится о дальнейшей судьбе, чтобы нашел человеком, стал счастливым».

В нашей стране, странах социализма главная ценность — это человек, а ценность самого человека определяется его работой, участием в общественной деятельности. Труд — основное содержание нашей жизни, и именно в труде с наибольшим одобрением масс правили: «все за одного и один за всех».

Как подчеркивал М. И. Калинин, «коммунистическое

всего полнотой воспитывается и проявляются лучшие моральные качества советских людей.

Вне производственного коллектива человек лишается главного условия для своего нравственного совершенствования. Он мельчит как личность, теряет жизненный стержень.

Большая полнотой воспитывается и проявляются лучшие моральные качества советских людей.

Все героическая история советского народа показывает, что новый человек высоких идеалов и целей, памятный патрот и интернационалист, революционный гуманист и коллективист, превыше всего ставящий интересы общества и дела коммунизма, рождается в самой нации.

Строителям коммунизма враждебна и мораль мещана, тех, кто лишен высоких идеалов. «Вокруг меня, — писал Николай Островский, — ходят крепкие, как волы, люди, но с холодной, как у рыб, кровью, сонные, безразличные, скучные, размагниченные. От них речь веет плесенью, и я их ненавижу, не могу понять, как здоровый человек может скучать в такой напряженной период».

Запомним эти страстные, резкие слова. Постараемся работать и жить так, чтобы никогда нельзя было выскажать их в наш адрес.

Прекрасен моральный кодекс строителя коммунизма. Высший его принцип, наш главный долг — преданность делу коммунизма, утверждение в труде и быту новых отношений между людьми.

«Для всех моих подруг преданным делу коммунизма стало вторым домом, родной семьей. Утвердилась традиция — к каждому новичку прикрепляется наставник, опытная работница. Помогает в работе, учебе. Воспитывает, заботится о дальнейшей судьбе, чтобы нашел человека, стал счастливым».

Всеобщее единство Чили Клодомиро Альмейда и передал ему поздравление ЦК КПСС. В поздравлении говорится: «Ваше освобождение, как и других полигонов, — это начало полного восстановления сил, хорошего здоровья и новых успехов в борьбе за справедливое дело рабочего класса и всех трудящихся Чили».

Идеологическая борьба в сфере морали приобретает особую актуальность в условиях разрядки международных

напряженности. Увеличивающийся объем контактов между социалистическими и капиталистическими странами, предоставляемые широкие возможности для пропаганды советского образа жизни, с другой стороны, тант в себе возможность проникновения чуждых нравственных представлений, актилизации переносов буржуазной и мелкобуржуазной морали, националистических и иных предрасудков. Нет и не может быть нейтралитета в борьбе с буржуазной идеологией.

Строителям коммунизма враждебна и мораль мещана, тех, кто лишен высоких идеалов. «Вокруг меня, — писал Николай Островский, — ходят крепкие, как волы, люди, но с холодной, как у рыб, кровью, сонные, безразличные, скучные, размагниченные. От них речь веет плесенью, и я их ненавижу, не могу понять, как здоровый человек может скучать в такой напряженной период».

Запомним эти страстные, резкие слова. Постараемся работать и жить так, чтобы никогда нельзя было выскажать их в наш адрес.

Прекрасен моральный кодекс строителя коммунизма. Высший его принцип, наш главный долг — преданность делу коммунизма, утверждение в труде и быту новых отношений между людьми.

«Для всех моих подруг преданным делу коммунизма стало вторым домом, родной семьей. Утвердилась традиция — к каждому новичку прикрепляется наставник, опытная работница. Помогает в работе, учебе. Воспитывает, заботится о дальнейшей судьбе, чтобы нашел человека, стал счастливым».

Нормы и принципы коммунистической нравственности утверждают себя в постоянной острой и бескомпромиссной борьбе с частностями и собственнической моралью, передавая в хлопководческих бригадах, в городской администрации, в программах выставочных агитбригад — бесседы об Обращении Центрального Комитета КПСС к народу и советскому народу, новые национально-популярные фильмы концерт «Песни и танцы родного края».

Х. АЛИКОУЛОВ.
Старший преподаватель
ТашГУ, кандидат философских наук.

САМАРКАНД. (Соб. корр.). В ряде провинциальных центров Самарканда начались автогонки под названием «Агитпоезд». Пассажиры поезда — участники агитбригады: пешеходы, борцы, гимнасты, члены самодеятельного художественного коллектива. Они побывают в хлопководческих бригадах, в городской администрации, в программах выставочных агитбригад — бесседы об Обращении Центрального Комитета КПСС к народу и советскому народу, новые национально-популярные фильмы концерт «Песни и танцы родного края».

ВОИНЫ-САМАРКАНДЦАМ

САМАРКАНД. (Соб. корр.). ЦК Компартии Украины, Президиум Совета Министров Украинской ССР учредили народные земли в связи с 30-летием освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Награды удостоиваются Героя Советского Союза, участвовавшие в освобождении Украины.

Председатель Самаркандинского областного совета С. Хамидзода по почину ЦК Компартии Украины, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Украинской ССР учредил народные земли в связи с 30-летием освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Награды удостоиваются Героя Советского Союза, участвовавшие в освобождении Украины.

Н. ИОРГИ. (Соб. корр.). В Юно-Иорге ЦК КПСС, видный представитель деловых кругов США, президент «Пепси-Макдоналдс», Д. Кендэлл осудил дискриминационные поправки в конституцию Совета Чили. Советник Совета Чили К. Альмейда и передал ему поздравление ЦК КПСС. В поздравлении говорится: «Ваше освобождение, как и других полигонов, — это начало полного восстановления сил, хорошего здоровья и новых успехов в борьбе за справедливое дело рабочего класса и всех трудящихся Чили».

Поздравление ЦК КПСС К. Альмейде

БЕРЛИН, 23 января. (ТАСС). Посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов встретился с находящимися здесь видными общественными и государственными деятелями, членами Политического совета Чили Клодомиро Альмейда и передал ему поздравление ЦК КПСС. В поздравлении говорится: «Ваше освобождение, как и других полигонов, — это начало полного восстановления сил, хорошего здоровья и новых успехов в борьбе за справедливое дело рабочего класса и всех трудящихся Чили».

На заседании обсуждалась широкий круг вопросов, связанных с реализацией комплексной программы СЭВ.

Представители братских стран подписали протокол заседания, прошедшего в обстановке дружбы и взаимопонимания.

(ТАСС).

Новости планеты

Поздравление ЦК КПСС К. Альмейде

БЕРЛИН, 23 января. (ТАСС). Посол СССР в ГДР М. Т. Ефремов встретился с находящимися здесь видными общественными и государственными деятелями, членами Политического совета Чили Клодомиро Альмейда и передал ему поздравление ЦК КПСС. В поздравлении говорится: «Ваше освобождение, как и других полигонов, — это начало полного восстановления сил, хорошего здоровья и новых успехов в борьбе за справедливое дело рабочего класса и всех трудящихся Чили».

На заседании обсуждалась широкий круг вопросов, связанных с реализацией комплексной программы СЭВ.

Представители братских стран подписали протокол заседания, прошедшего в обстановке дружбы и взаимопонимания.

(ТАСС).

СЭВ за работой

На заседании обсуждалась широкий круг вопросов, связанных с реализацией комплексной программы СЭВ.

Представители братских стран подписали протокол заседания, прошедшего в обстановке дружбы и взаимопонимания.

(ТАСС).

Заседание Исполкома ООП

БЕРЛН, 23 января. (ТАСС). Здесь под председательством Ясира Арафата состоялось заседание Исполкома Организации освобождения Палестины (ООП).

Как заявил официальный представитель ООП, на заседании обсуждались положения о дальнейшем сотрудничестве с арабскими странами в борьбе за освобождение Востока, последние

статьи израильских агрессивных действий против Ливана и другие вопросы.

Исполком утвердил состав делегации ООП, которая примет участие в работе Совета совместной обороны арабских государств. Его заседание откроется 5 февраля в Каире.

Отказ Соединенных Штатов предоставить СССР значительные кредиты, подчеркнул Д. Кендэлл, неблагоприятно отразится на американской экономике, переживающей спад, и лишит США возможности вступить в число рабочих мест.

Д. Кендэлл подверг критике также установленные конгрессом ограничения на предложение краткосрочных кредитов Советскому Союзу. Он выступил за отмену четырех лет, направленных на поэтапное развитие сельского механизации в Народном колхозе «Коммунизм», Иордания Салим из Задарнского колхоза и Салман Саид из «Чайчинского колхоза из Чайчинского района». Награды получили Закии Исматов из узбекского города Токтакин и Дилянов из нахаринского колхоза «Коммунизм», Иордания Салим из Задарнского колхоза и Салман Саид из Чайчинского района. Награды получили Закии Исматов из узбекского города Токтакин и Дилянов из нахаринского колхоза «Коммунизм», Иордания Салим из Задарнского колхоза и Салман Саид из Чайчинского района.

Лечение иглой

Н.ИАМАНГАН. (Соб. корр.). Радостная весть пришла сюда из Москвы — главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил дипломами почета и премиями автомобилями «Москвич-408» четырех лучших сельских механизаторов Народного колхоза из нахаринского района «Коммунизм», Иордания Салим из Задарнского колхоза и Салман Саид из Чайчинского района.

Каждый из четырех механизаторов получил по 100 рублей за подготовку работы в предыдущем году.

Д. Кендэлл призвал американские бизнесменов добывать в СССР полезные ископаемые, подчеркнув, что имется возможность для развития промышленности в двух странах, направленные на расширение взаимовыгодных длительных экономических отношений на прочной недискриминационной основе, на основе предложений, выдвинутых в предыдущем году.

Особенно хороший эффект метод нанесения ядерных взрывов на периферии горных систем, нервозных, бронхиальных и артериальных систем.

Для ума и сердца...

Острое слово на средине

ОБИДА ОСВОИТЕЛЕЙ

Мы, освоители Каршинской стены, почтенный Ходжа-ака, взялись за него не от хорошей жизни. Казалось, нам, строящим Чимкентское водогранитище, — и почет, и уважение.

Почет, разумеется, есть. Горды, что дадим воду хлопковым полям. Уважения же местных властей не видим. Живем в поселке, где нет элементарных бытовых удобств. Из-за аварийного состояния электролинии в кварталах всегда полумрак, а телевизоры и холодильники из бытовых превратились в декорацию.

Воду питьевую возим за полтора километра — в поселке нет ни одной колонки. Наш магазин открыт с 17.00, а многие, работающие на участке, приезжают в поселок в 18.00. Да и assortiment продуктов желает лучшего.

На улицах в зависимости от погоды или непролазная грязь, или едкая пыль. Нет нормального автосообщения с районом и областным центром. Клуб, где раз в неделю крутят фильмы, похож на сарай и ждет не доходит до настоящего хозяина. В запущенном состоянии баня. Из-за плохих условий жизни специалисты один за другим уезжают со стройки. А ведь строительство водогранитища рассчитано не на год и не на два.

В. КРАВЧЕНКО, В. АРХАНГЕЛЬСКИЙ, С. НОРДАЕВ, Н. ЛЕОНТЬЕВ и другие; всего 22 подписи. Камашинский район.

БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ

окно расчетного отдела нового узла выросли огромные очереди.

Почему отключили телефоны — в один голос спрашивали люди.

— За неуплату, — отвечала распорядка отдела.

И тут начинают выясняться, что почти все пострадавшие отключатели образом вносят абонентскую плату, многие даже за несколько месяцев вперед.

— Эти деньги к нам не поступают, — говорит работникница, — как бы делали одолжение, добавляет: — Ну, ладно уж, подключим, ждите...

Телефоны, однажды отключенные сразу, а у других они продолжают молчать, даже напоминают о произошедшем.

Думается, что решение поставленной проблемой, дороже, чем вспомнили о том, что было не самым лучшим.

Сотни квартирных телефонов в один миг замолчали, у

г. Ташкент.

НА СЕМИ ВЕТРАХ

СОВЕТЫ МУДРЕЦА

По району прошелестел, как ветерок, слушок: животноводы колхоза «Ленинград» выращивают телят методом закаливания.

— Морозный воздух укрепляет легкие, — уточняет главный зоотехник Б. Бижанов.

Методом закаливания заинтересовались дозорные. Приехали в колхоз, проверили. Слухи подтвердились. Правда, научным методом здесь даже не пахло. Просто нужда заставила. Стройтельство затянуло, и телят поставили под навес. Казалось, при таком содержании надо бы усиливать кормление. Ведь в холодную пору, как спрашивали ученые, организм животного расходует калорий значительно больше. Но новаторы «закаливания» этого не учили, животные часто болеют, и им, как говорится, теперь «не до жиру — быть бы живу».

Не подготовились к зиме и колхозные овцеводы. На десять маточных отар имеют только пять теплокровей, из которых два — для раннего окота. Выходит, Б. Бижанов и окот собирается провести методом «закаливания» — на семи ветрах.

П. САБИРОВ. Востанлыкский район.

Дорогая Э. Затуловская! О путниках от засы и уже расплатившихся с ними мастерами архивов мастера ухтились отчасти сделать фамилии. На этот раз вместо букв «Л» написали «Н». Улучшите на лицо.

Э. ЗАТУЛОВСКАЯ.

Дорогая Э. Затуловская! О путниках от засы и уже расплатившихся с ними мастерами архивов мастера ухтились отчасти сделать фамилии. На этот раз вместо букв «Л» написали «Н». Улучшите на лицо.

П. САБИРОВ. Востанлыкский район.

«СКОРАЯ» БЕЗ СКОРОСТИ

Мне стало плохо. Вызвал «скорую». Диспетчер моих слов записал: «Сердечный приступ». Не поверши, мурлы, «скорая» не оправдала надежды действующей. Ни за что не угадаешь, сколько пришлося ее ждать. Ровно 200 минут. Впечатляет?

Не ожидая под руку таблеток... Словом, «скорая».

Э. БОГОМОЛЬСКИЙ. Ташкент.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

♦ «НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ»

В заметке, напечатанной под таким заголовком 7 декабря 1974 г., рассказывалось о путнице в рекламно-справочных центрах на станции Маргилан, И. о. начальника Ферганского отделения дороги Х. Мусабеков сообщил, что в кассовом зале висела устаревшая таблица. Приняты меры. Все справочные данные о стоимости проезда, провоза багажа вписаны в автоматический указатель. Устаревшие таблицы сняты.



ПОПАЛИ НА ЗАДВОРКИ

Отцы нашего города, мудрец, страсть как любят красоту. И похвально. Разве плохо, когда благодаря их заботам улицы и площади становятся все привлекательнее и гармоничнее. Но нам не понятно, почему главный архитектор города и руководители горисполкома посчитали, что киоски «Соколечки» портят вид улиц. И не только посчитали, но и распорядились их задвинуть. Да так задвинули, что теперь днем с отнем не отыщешь.

Ютятся теперь киоски в малолюдных переулках. Да и на рынке долгое время не разрешали открыть газетный киоск. Дескать, эстетика купли-продажи нарушена. Правда, недавно тут установили киоск. Но где? На задворках рынка.

Надо ли говорить, как это неудобно и горожанам, и нам, киоскерам. Реализация печатной продукции по случаю этой сверхархитектурной акции заметно ухудшилась.

Может, скажешь, что киоски в самом деле непривлекательны. Наоборот. Все они стандартные, изготовлены на одном из заводов Москвы и своим видом только украсят улицы. Только расположить их надо, на наш взгляд, иначе.

Ш. СЕЙТАБАЕВА, П. КУЗНЕЦОВА. Киоскеры «Союзпечати». г. Гулистан.

И ГОСТИНИЦА, И КЕМПИНГ, И ТУРБАЗА

ЭТО 16-этажное здание — гостиница «Турист». Строить ее начнут в будущем году. Проект гостиницы, а она станет самым высоким зданием Самарканда, разработан головным институтом УзНИИГрадостроительства по туризму и эксплуатации — из-за чего и получило название «Бытовых удобств». Из-за аварийного состояния электролинии в квартирах всегда полумрак, а телевизоры и холодильники из бытовых превратились в декорацию.

Воду питьевую возим за полтора километра — в поселке нет ни одной колонки. Наш магазин открыт с 17.00, а многие, работающие на участке, приезжают в поселок в 18.00. Да и assortiment продуктов желает лучшего.

Надо ли говорить, как это неудобно и горожанам, и нам, киоскерам. Реализация печатной продукции по случаю этой сверхархитектурной акции заметно ухудшилась.

Может, скажешь, что киоски в самом деле непривлекательны. Наоборот. Все они стандартные, изготовлены на одном из заводов Москвы и своим видом только украсят улицы. Только расположить их надо, на наш взгляд, иначе.

Ш. СЕЙТАБАЕВА, П. КУЗНЕЦОВА. Киоскеры «Союзпечати». г. Гулистан.

На снимке: макет гостиницы «Турист». Фото В. ТИМЧЕНКО

ЗА МАРАФОНОМ — МАРАФОН

Еще не углеглись страсти вокруг матча А. Карпов — В. Корчной, а внимание большинства болельщиков и другому шахматному марафону: начался третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин. В течение трех лет соревнование сильнейших шахматисток мира Нана Александрии из Грузии и Ирины Левитиной из Ленинграда будут оспаривать право на встречу с чемпионкой мира Ноной Гаприндиной.

Мне довелось беседовать с Н. Александрии и И. Левитиной в Кисловодске, после того как обе заняли первые места в турнире претенденток, будущими соперницами. Были они сильны, одни и те же волны.

— Довольны ли вы итогами турнира?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — В спортивном отношении — довольно, а вот в творческом — не очень.

— В ваших планах, разумеется, быть чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались неплохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Кто ваш тренер?

Н. Александрии: — Гроссмейстер Бухти Гургенидзе, мой муж. Он меня многое научил.

И. Левитина: — Павел Евстафьевич Кондратьев.

— Кто ваш тренер?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Кто ваш тренер?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Кто ваш тренер?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Кто ваш тренер?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?

Н. Александрии: — Все получилось так гладко, что я даже не ожидала. Видимо, сказались не плохие спортивные качества.

И. Левитина: — Конечно, Гаприндиной. Она и сохранила за собой титул шахматной королевы.

— Третий турнир на звание чемпионки мира по шахматам среди женщин — это ваша задача?

Н. Александрии: — Да.

И. Левитина: — Это, пожалуй, надо испытать на себе...

— Кого вы считаете сильнейшей шахматисткой современности? Кто, по вашему мнению, станет чемпионкой мира?